



离伦敦奥运会还有21天

刀锋战士 伦敦欢迎你

南非选手皮斯托瑞斯成首位进军奥运的双腿截肢选手

“今天是我人生中最伟大的一天！我不仅可以去伦敦参加残奥会，还可以去那儿参加奥运会，我觉得自己多年以来的付出，终于有了回报。”前天，南非田协和南非奥委会宣布，奥斯卡·皮斯托瑞斯入选奥运阵容，他将出战400米和4x400米接力两项比赛，这将是健全人奥运会上首次出现双腿截肢的运动员。

今年25岁的皮斯托瑞斯天生没有腓骨，11个月大时就被截去了膝盖以下部位。2004年起，他装上了一双价值1.5万英镑、刀锋形状的高科技碳纤维假肢参加残运会比赛，并因此有了“刀锋战士”的绰号。2008年北京奥运会前，他因申请和健全人同场竞技被拒而受到媒体的关注。通过向国际体育仲裁法庭抗争，皮斯托瑞斯取得了参加健全人比赛的资格，却最终以1.01秒之差落选北京奥运会南非代表队。

目前，皮斯托瑞斯是残疾人100米、200米和400米短跑世界纪录的保持者，但参加健全人奥运会始终是他不变的梦想。从北京奥运会之后，他一直在参加各种比赛，希望达到奥运A标，进军伦敦。

今年3月，在南非进行的一场田径比赛中，皮斯托瑞斯在400米比赛中跑出了45秒20的好成绩，首次达到45秒30的奥运A标。按照国际田联的规定，他已经具备参加伦敦奥运会的资格。不过，

南非田协却要求皮斯托瑞斯再达到一次奥运A标。6月29日，皮斯托瑞斯在非洲田径锦标赛400米决赛中只跑出45秒52，距离奥运A标有0.22秒的差距，这已是最后一次冲击奥运A标的机会。当时，以为自己无缘参加奥运的“刀锋战士”显得颇为沮丧。

不过由于南非接力队饱受伤病困扰，甚至没有一名队员达到400米奥运A标，皮斯托瑞斯最终得以入选接力队。而且南非奥委会最终修改严格的选拔规则，给了皮斯托瑞斯意外惊喜——成为南非队中唯一一位参加400米比赛的运动员！尽管皮斯托瑞斯最终站上奥运领奖台的可能性不大，但对于他而言，能站在伦敦的跑道上已经是一种肯定。“在我的身后有一个伟大的团队，是他们帮我达成了这样一个伟大的目标，现在我要和他们一起，在奥运会前最后的几周时间里积极准备。在奥运会这样的大舞台上，我希望跑出自己的最好成绩。”皮斯托瑞斯说。

尽管对于他参加接力赛，国际田坛存在争议。有人担心，抢道或者交接棒时，一旦其他运动员踩到他的假肢，或者他的假肢踩到其他运动员的脚面，可能引发危险。但事实上，皮斯托瑞斯2011年已经征战过田径世锦赛，闯入400米半决赛，并跑过4x400米接力首棒。

本报综合报道



王一梅归队参加训练 她已经可以跳发球了

本报讯（记者 戴斌）近日刚刚在北仑结束的世界女排大奖赛总决赛上，中国女排仅仅获得第五名，让很多球迷对其奥运前景担忧。不过随着重炮手王一梅归队训练，给中国女排将士增加了不少信心——据记者了解，王一梅已经和全队一起在北仑训练基地开始了攻防训练，主教练俞觉敏透露：“打垫、滚动防守、扣球、跳发球等技术训练和力量训练，她现在已经可以完成了，接下来你要说具体哪天能够参加全队合练真的很难说，因为她的恢复情况我们必须密切观察。”

事实上，7月1日总决赛结束后，次日王一梅就随队参加了恢复性训练，并且当天就在队友和教练的注视下，进行了打垫、滚动防守、扣球、跳发球等技术训练和全身的力量训练。随后几天训练中，俞觉敏不仅安排米杨等队员为王一梅传球进行适应性训练，甚至亲自上阵和别的教练一起与王一梅和张娴进行对抗训练，而王一梅和张娴也战胜了教练组合。当王一梅的跳发球重重地落在对方场地中间时，在场人员都不约而同地鼓

起掌来。

这次王一梅从北京赶到北仑与队伍会合，还有两名医生一路“监护”。他们看了王一梅的训练表现后认为，王一梅的康复计划比别人提前很多时间完成，她的体质与一般人不同，恢复得非常快。而王一梅解释自己恢复快的原因时笑称“俺们身体结实，又比较开朗，所以有伤有病也好得快”。

“我感觉，王一梅能流畅地、比较自然地移动和起跳扣球，我想她恢复的起点很高。接下来我们要充分加强王一梅四号位的强攻，这也会增加我们奥运会时的实力。”俞觉敏表示，“王一梅有一周的时间可以融入到我们整个队伍的训练中，毕竟她在目前的这支队伍里在技术方面是个核心队员，此次回归对于中国女排在调整强攻和重塑自信心方面有很大的帮助。”

俞觉敏认为，如果按照这样的速度恢复，下周王一梅应该就能参加全队战术合练了。而对于中国女排来说，离奥运比赛只剩20多天的时间，在北仑的这段“冲刺”集训紧锣密鼓。

NBA

“生命中唯一的恒量就是改变” 纳什转会湖人携手科比

北京时间昨天，在德隆·威廉姆斯确定留在篮网之后，又一个控卫的去向已经确定，那就是多家球队打破头在争夺的史蒂夫·纳什。目前，据《亚利桑那体育》证实，纳什已经被交易到了湖人，下赛季将和科比·布莱恩特搭档。

很快所有美国权威媒体都再三核实，太阳和湖人之间的交易已经完成，纳什将通过先签后换的方式加盟湖人。而湖人付出的，是4个选秀权，2013年、2015年的首轮选秀权，2013年和2014年的次轮选秀权，以及300万现金和890万交易特例（赛季前用拉马尔·奥多姆从小牛换来的）。有消息人士透露：“这笔交易完全是意料之外的，湖人的这个举动能迅速让自己重返冠军争夺者的行列。”

除了湖人之外，尼克斯也一直试图说服太阳跟他们先签后换。但据称，纳什本人对加盟尼克斯兴趣并不大。身为两届MVP，同时也是史上最强控卫之一的纳什，此番加盟湖人还做出了一番牺牲。因为先签后换，纳什得到的合约大致是3年2500万美金（也有说法是2700万），和其他球队给他的报价还是差别明显的。

纳什昨天在接受ESPN采访时发表了一份公开声明，特别感谢太阳队上下对自己的支持，同意将其交易到湖人，同时给老东家送上了最美好的祝福。“过去8个赛季里，我一直为能代表同一支球队和同一座城市打球而感到幸福，因为他们已经完全接纳了我，我也把这里（菲尼克斯）视作是自己的家。这是一个艰难的商业决定，但生命中唯一的恒量就是改变。”辛维



共赴文明之约，感受精彩宁波

宁波晚报 公益广告